



ПЕРВОЕ МЕСТО ЗАНЯЛА БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Девятого октября в зале правительства Белгородской области состоялось торжественное собрание, посвященное награждению победителей в конкурсе на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва среди субъектов Российской Федерации.

В соответствии с приказом министра Обороны Российской Федерации от 9 июня 2020 г. № 244, за оказание содействия в решении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и первое место, занятое Белгородской областью в конкурсе среди субъектов Российской Федерации на лучшую подготовку граждан Российской Федерации к военной службе, организацию и

проведение призыва в 2019 году, правительству Белгородской области был вручен переходящий вымпел Министерства обороны РФ.

Начальник Главного организационно-мобилизационного управления, заместитель начальника Генерального штаба Вооруженных Сил РФ генерал-полковник **Е.В. Бурдинский** вручил вымпел первому заместителю губернатора Белгородской области **Д.П. Буцаеву**.

На протяжении нескольких лет Белгородская область является сильнейшей среди 85 субъектов Российской Федерации. Так, в 2016 и 2019 годах она заняла первое место, в 2011 году – второе, в 2007 году – третье.

И. ЦЫМБАЛИСТЕНКО,
военный комиссар Волоконовского района

Оперативные данные по COVID-19

Как сообщил штаб Белгородской области по коронавирусу, за время пандемии в регионе было выявлено 9989 случаев заболевания, 8243 человека выздоровели, 68 – скончались. В Волоконовском районе общее число заболевших – 207 человек, выздоровевших – 174.

На оперативном брифинге 15 октября замгубернатора, начальник департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области **Наталья Зубарева** сообщила, что коечный фонд само-го загруженного в области старооскольского «ковидного госпиталя» увеличился на 200 коек. В ближайшее время дополнительные койки появятся и в других муниципалитетах.

На днях в самом большом «ковидном госпитале» региона – в городской больнице №2 были развернуты дополнительные 320 коек, 20 из которых могут использоваться для проведения реанимационных мероприятий – оснащены аппаратами искусственной вентиляции легких.

Коечный фонд постоянно пополняется. Так, к 1 ноября планируется открыть 115 коек в чернянском госпитале. Также в планах введение дополнительных коек в Борисовке и дооснащение кислородными аппаратами коек в больнице № 2 города Белгорода.

Несмотря на то, что в Белгороде и Старом Осколе немного снизилось количество амбулаторных обращений, количество вызовов врачей на дом не уменьшается. Поэтому ведется постоянная работа по расширению штатов диспетчерских служб в поликлиниках. В целом, за последние 3-4 года система здравоохранения региона претерпела существенные изменения. Была модернизирована структура медицинских учреждений. Некоторые медучреждения были объединены в единые службы и юридические лица. В частности, такая реорганизация произошла в Белгороде. Благодаря этому, сейчас при необходимости специалист из одной поликлиники может заменить коллегу в другой. Раньше на все юридические процедуры пришлось бы потратить несколько дней, а сейчас – несколько часов.

Наталья ТУМАНОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!

С учетом складывающейся санитарно-эпидемиологической обстановки, в соответствии с распоряжением администрации Волоконовского района от 15 октября 2020 года № 99-01/896 **личный прием граждан и допуск посетителей в здание администрации района временно приостановлен.**

Обращения просим направлять почтовой корреспонденцией либо оставлять в почтовом ящике, расположенном на первом этаже, а также через электронную приемную, размещенную на сайте администрации. **Справки по телефону: (47235)5-10-45.**

Просим с пониманием отнестись к сложившейся ситуации.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 21 октября – значительная облачность, днем +9 °С, ночью +4 °С

Четверг, 22 октября – облачно с прояснениями, днем +14 °С, ночью +6 °С

Пятница, 23 октября – облачно, днем +14 °С, ночью +8 °С

Суббота, 24 октября – возможен дождь, днем +13 °С, ночью +6 °С

«ЗДЕСЬ КОРНИ НАШЕЙ СПЛОЧЕННОСТИ И ДОБРОСОСЕДСТВА...»

Село Осколище зародилось более двух веков назад. После разгрома крестьянского восстания Емельяна Пугачёва крестьяне, боясь расправы правительства, бежали в отдалённые от Москвы места. Селились в основном там, где была вода. Так, на правом берегу реки Оскол, между Пятищиком и Погромцем появилось селение Камышанка.

Своё нынешнее наименование населённый пункт получил после отмены крепостного права. Камышанка стала Осколищем по названию протекающей рядом реки Оскол. 5 сентября местные жители отметили День своего села.

СТИМУЛ ДЛЯ ЖИЗНИ

Ни один праздник, да и повседневные будни, как известно, не могут обойтись без культурной составляющей. Местом притяжения для всех осколищенцев вот уже без малого век является сельский клуб. Он был построен в середине 30-х годов прошлого столетия. Изначально в нём располагались детский сад, библиотека и контора местного колхоза. А вот песни зазвучали только в 1965 году. С тех пор учреждение переживало разные времена. В 1995 году закрылось почти на 10 лет. А вновь распахнуло свои двери благодаря предпринимателю Ю.П. Носатову и неравнодушным жителям, сделавшим внутри ремонт всех помещений и отопление. Его заведующей стала **Оксана Владимировна Немцева**. В 2011 году в жизни клуба началась новая страница – был сделан капитальный ремонт здания, закуплено музыкальное оборудование, оформлены новые стенды, уголок народной старины. Оксана Владимировна и сейчас здесь главный режиссер, энтузиаст и организатор всех творческих процессов. Помогает селянам развивать свои таланты, реализовывать способности, дарит им пищу для души. Сама придумывает сценарии праздников и мероприятий, руководит самостоятельными кружка-



С.М. Носатов, Л.Б. Гриненко, О.В. Немцева, В.Т. Гладков

ми для взрослых и детей. А главная оценка её работы – это горящие глаза и улыбки на лицах артистов и зрителей.

Солисты ансамбля «Селяночка», к примеру, не пропускают ни одной репетиции. Многие являются его участниками более 10 лет.

«Что дома сидеть, носки вязать? То ли мы придём, пообщаемся здесь, песни поём. Это наш стимул для жизни, энергия, живём с песней. В нашем репертуаре произведения, как передаваемые из поколения в поколение русские народные песни, так и более современные», – рассказали «селяночки».

С ЛЮБОВЬЮ К МАЛОЙ РОДИНЕ

В родном Осколище Сергей Михайлович Носатов знает каждый уголок. Вся его жизнь

связана с этим селом, здесь родились и живут его дети.

«В Осколище замечательные люди. Всех нас одно время связывало общее место работы – это колхозная ферма. Корни нашей дружелюбности, сплочённости, добрососедства родом из того времени. Я трудился здесь начальником участка, а после расформирования перешёл в Грушевку, немного поработал там. Но все воспоминания у меня только с этим селом. Люди здесь хорошие, трудолюбивые. Всё, что построено в селе, это целиком и полностью их заслуга. Наша обязанность – сохранять, беречь и приумножать всё это. Посильный вклад в развитие села на сегодняшний день продолжим вносить также совместными усилиями», – рассказал Сергей Михайлович.

Стартовала кампания по уплате имущественных налогов

Межрайонная ИФНС России № 6 по Белгородской области сообщает, что началась рассылка налоговых уведомлений за 2019 год.

В новой форме налогового уведомления указываются реквизиты для перечисления налогов в бюджетную систему и QR-код для уплаты с помощью сканирования банковским терминалом или мобильным устройством. При этом отдельный платежный документ не направляется. На сайте ФНС России размещена промо-страница «Налоговое уведомление 2020 года», которая поможет налогоплательщику ознакомиться со структурой нового уведомления.

Налоговое уведомление может быть передано под расписку, направлено по почте заказным письмом или передано в электронной форме через «Личный кабинет налогоплательщика». Кроме того, налогоплательщик может обратиться лично в налоговый орган по месту регистрации и получить налоговое уведомление лично.

Для пользователей «Личного кабинета налогоплательщика – физического лица» налоговое уведомление размещается в сервисе и не дублируется почтовым сообщением. Не направляется оно и в случае, если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составляет менее 100 рублей, за исключением случая направления налогового уведомления в календарном году, по истечении которого утрачивается возможность направления налоговым органом налогового уведомления.

Налоговое уведомление за налоговый период 2019 года направляется в 2020 году и должно быть исполнено (с уплатой указанных в нем налогов в бюджетную систему) не позднее 1 декабря 2020 года.

«ЗДЕСЬ КОРНИ НАШЕЙ СПЛОЧЕННОСТИ И ДОБРОСОСЕДСТВА...»

стр. 1

Пять лет он руководил Грушевским сельским поселением – с 2012 по 2017 год был главой местной администрации. За всё время своей трудовой деятельности на разных должностях заслужил доверие и неоспоримый авторитет среди односельчан. Поэтому, когда в нашем районе начал развиваться институт сельских старост, Сергей Михайлович был единогласно избран не только старостой села Осколище, но и председателем Ассоциации развития общественного самоуправления Волоковского района.

«На просьбы старосты всегда откликаемся. Организуем совместные субботники, с ранней весны убираем кладбище, памятник воинам, погибшим в годы ВОВ, сотрудничаем с администрацией Грушевки. Находить общий язык с односельчанами у него получается легко, потому как всю жизнь Сергей Михайлович жил и работал бок о бок с нами. Негласно всегда считался управляющим на селе. Люди идут к нему с разными вопросами – и проблемами, и радостями. И сообщая осколиценцы стараются решить все насущные проблемы. Люди с теплотой отзываются о том времени, когда Сергей Михайлович был главой администрации поселения. И сейчас продолжают относиться к нему и его мнению с уважением. Все добрые дела – это его начинания. Он может заинтересовать людей, вдохновить их на совместную работу. Дай Бог ему здоровья», – поделился мнением один из активистов местного ТОСа «Кордон» Владимир Тимофеевич Гладков.

Совсем недавно общими усилиями жителей и при поддержке старосты была выполнена и его личная просьба – очищен и благоустроен старый колодец возле двора. По завершению работ освятили источник воды и по традиции отпраздновали доброе дело. Да и День села здесь тоже прошёл весело.

«Наш ТОС неоднократно поощрялся гра-



Н.И. Колбасина, В.И. Носатова, Е.Я. Бенгарт, Н.С. Голубева, Т.Б. Носатова

тами глав администрации района и сельского поселения. Вместе мы построили детскую спортивную площадку, посадили парк, поставили беседку и установили стелу с надписью «Кордон», – рассказала ещё одна участница территориального общественного объединения – Любовь Борисовна Гриненко.

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

реализуют свой бизнес на территории села местные предприниматели. Единственный магазин принадлежит Николаю Владимировичу Михайлову. По признанию самих сельчан, продукты в его торговой точке всегда самые свежие, а сам предприниматель и его коллектив обязательно прислушиваются к просьбам покупателей и всегда стараются удовлетворить все их запросы. Поэтому осколиценцы довольны, что не нужно куда ехать, можно все купить на месте. А заодно воспользовать-

ся в магазине терминалом, оплатить мобильную связь или интернет.

На территории Осколища также базируется предприятие Александра Сергеевича Сафонова. Это единственный перевозчик, осуществляющий деятельность по перевозке пассажиров по муниципальным маршрутам, действующим на территории района. Александр Сергеевич постоянно стремится к совершенствованию процесса пассажирских перевозок. В 2015 году он был поощрен благодарностью главы администрации района, а в 2017 году его портрет был занесен на районную молодежную Доску Почета «Олимп». В этом году предприниматель одержал победу в региональном конкурсе «Предприниматель года» в номинации «Лучшее предприятие в сфере услуг». Заслуженность всех этих наград подтверждают и сами осколиценцы, не знающие никаких проблем с транспортным сообщением.

Наталья КОЛОМЫЦ

В НАСЛЕДСТВО – РОДНАЯ ЗЕМЛЯ

Жители хутора Екатериновка не имеют высоких наград, званий и рангов. Живут они просто, честно трудятся на своей земле, достойно продолжают свой род, воспитывают детей, внуков и правнуков. Добрые, отзывчивые и трудолюбивые, они готовы приложить все силы, чтобы родной хутор становился лучше и как можно дольше продолжал жить.

Нет в хуторе ни школы, ни детского сада, ни магазина, но больше всего тревожило сельчан отсутствие памятного знака, где бы в благодарность за мирное время возлагали цветы и проводили митинги. Из хуторов и сел Грушевского сельского поселения на войну ушло 1000 человек, 420 из них не вернулось с полей сражений.

В мае 1942 года в окрестностях Екатериновки воинская часть остановилась на привал. Ночью налетели вражеские самолеты и сбросили бомбы. 18 человек погибло. Все были погребены в братской могиле на сельском кладбище – до недавнего времени это было единственное памятное место, где можно было отдать дань уважения героям-землякам.

В День села для большой и дружной семьи односельчан состоялось долгожданное событие – торжественное открытие мемориальной доски. Поклониться воинам-землякам и разделить радость исторического события к жителям села приехали гости из разных уголков Белгородчины – уроженцы хутора Екатериновка и некогда процветающих хуторов: Деркачи, Лосев, Крепацкий, Хуторище. На монументе высечено 166 фами-

лий: тех, кто сложил голову на поле брани, и тех, кто пришел с войны и умер в мирное время. Список составили, основываясь на данных районной «Книги памяти» и архивных документах родственников. Мемориальную доску установили рядом с сельским очагом культуры.

Все наиболее значимые события в жизни Екатериновки связаны с Домом культуры. Здесь и праздники проходят, и артисты выступают, и детишки в кружках занимаются. Если в относительно крупных очагах культуры штат состоит из нескольких сотрудников, то хуторской живет благодаря усилиям одного человека.

«Наши люди не избалованы культурными событиями, поэтому любой праздник для них – большая радость», – говорит Михаил Иванович Орленко. Он и заведующий, и сценарист, и массовик-затейник, и по совместительству депутат Земского собрания. Много лет Михаил Иванович отдал сельскому хозяйству, а когда попал под сокращение, ему предложили работу в сельском клубе. Долго мужчина не раздумывал, ведь они с супругой Пелагеей Васильевной давно жили интересами хутора, его заботами и проблемами. Поэтому она с радостью пришла ему на помощь. Семейная чета сохраняет и развивает народные традиции, организует клубные формирования, кружки по интересам и объединяет вокруг себя жителей не только в стенах клуба, но и в ТОСе «Екатериновский». Пелагее Васильевне вообще многое удается: активно вести тосовское движение в хуторе, представлять в местном отделении совета ветеранов, бережно накапливать и хранить



Т.И. Обмайкина, Л.А. Личаева, Г.Н. Жукова, П.В. Орленко, М.И. Орленко, Н.Н. Личаев

бесценные свидетельства военного времени. Михаил Иванович на новом месте проявил свои творческие способности – уже много лет он выступает на районной елке в роли главного новогоднего волшебника.

Пока есть такие заинтересованные своей работой люди, культура будет жить, а вместе с ней и маленький хутор. Тем более что сельская молодежь остается на земле отцов, находит свое крепкое место в жизни и всей душой переживает за судьбу своей малой родины.

Супруги Александр и Елена Криворот даже в селе не представляют свою жизнь размеренной и спокойной. Многодетная мама награждена знаком «Материнской славы» I

степени, а совместный семейный портрет украсил Доску почета сельского поселения.

Помимо официальной работы и повседневных хлопот по хозяйству, у них есть наиглавнейшая обязанность – воспитание пятерых детей. Они стараются привить им семейные ценности и учат беречь родную землю.

Наследуя все лучшее из завещанного предками, молодежь гордится старожилками хутора, людьми, которые остаются преданными месту, где они родились: Антониной Прокофьевной Коренской, Ниной Николаевной Калашник, Евгенией Федоровной Ильенко.

Анна ШЕВЧЕНКО

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).